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In circulo familia1, avagy közösség a Pécsi Tudományegyetemen 

 

      Minden egy gólyatáborral kezdődött. Persze, előtte már ott az egyetemre való jelent-  

kezés, ezt megelőzőleg a döntés, hogy hova induljak tovább tanulni. És ha már visszafelé 

bandukolunk az időben, miért ne mennénk vissza egészen 1367-ig? Ebben az évben sokak 

életére nagy hatással bíró esemény történt, ugyanis Nagy Lajos király ekkor alapította meg az 

első magyar egyetemet Pécsett, a későbbi (1921) Pécsi Tudományegyetem (University of Pécs) 

alapját. Innentől pedig, kisebb bukkanókkal, megindul az évszázadok során az egyetem 

kiépülése több karra osztódva. Napjainkra tíz karral büszkélkedhet város nagy múlttal 

rendelkező alma materja.  

      A cseresznye a tortán, hogy a tengernyi PTE-s hallgatók között jelentős szám külföldi 

tanulókat takar. Szerte a világból érkeznek hozzánk diákok. Német, spanyol, arab, angol és még 

sorolhatnám, és mi magyarok, pécsiek, velük is megtaláljuk a közös hangot, tanulásban és 

barátilag egyaránt, de ezt nem csak a nyelvtudásunknak köszönhetően. Sőt, ezen belül a magyar 

hallgató sereg is egy összetartó csapatot alkot, jól példázza ezt a Facebook-os egymást segítő 

csoport is. Sőt, összeségében egy hatalmas családdá nőtte ki magát az egyetemi közösség 

Pécsen, a PTE Családdá.  

      De mindezt, hogy? Minek köszönhető? Mi segített a családias hangulat kialakításában?  

      Kezdeném az elején, gólyatábor. Előtte esetleg, ha voltak nyíltnapok a középiskolások- 

nak, hogy megismerkedhessenek az egyetemmel. Aztán a tábor után, gólyabál ősszel. Közben 

a gólya próbálja megszokni az egyetemet, az új társakat. Egy kocsmatúra alkalmával egymás 

kedvenc italát is megtudhatjuk, közben pedig nagyokat beszélgethetünk. A sportkedvelők év 

elején jelentkezhetnek az egyetem különböző csapataiba, vagy ha nem is játszani, de bíztatni 

PTE Cheerleaders-ként a játékosokat. Karokon belül is színes a spaletta a programokból, 

például a Műszaki és Informatikai Karon szakmai Workshoppok hozzák közelebb a diákokat 

és tanárokat egyaránt a hivatáshoz, avagy az évente megrendezésre kerülő Pollack Expo 

nyújtotta szakkiállítás, ahol a tanulók szélesíthetik nem csak ismereteiket, hanem a 

kapcsolataikat is. Más karon, például az orvosin, Beerpong versenyt rendeznek a vállalkozó 

kedvű medikusoknak, avagy a híres Medikus Kupa az ország 4 orvosi egyeteme számára, ami 

összetrombitálja a pécsi egyetemistákat egy közös hajrára, szurkolásra. Általánosságban 

vannak a Pécsi Egyetemi Napok (PEN), amit fesztivál jelleggel szervez a város az egyetem 

polgárainak és a lakóknak is egyaránt.  

 
1 Családias körben 



Tavasszal hagyománnyá vált az International Spring című programsorozat is, melynek célja a 

különböző kultúrákból jövő külföldi diáktársak otthonának közelebbről való megismerése, 

betekintés nyerése az ő hagyományaikba, szokásaikba. Ezáltal az ittlétük alatt ők is közelebb 

kerülhetnek a magyar kultúrához, és az eseménynek köszönhetően mi is bepillantást kaphatunk 

az övéikbe. Ám akik rendszeresebben szeretnének tudományos körökben forogni, ők TDK-n 

indulhatnak, egyénileg, de barátokkal közösen is. Illetve egyetemenkét más-más 

szakkollégiumhoz, kutató intézményekhez csatlakozhatnak be, ilyenek pl.: Juhász Jenő 

Szakollégium a MIK-en, Romhányi György Szakollégium az orvosin, avagy az Óriás Nándor 

Szakollégium az Állam- és Jogtudományi Karon.  

      Mind-mind olyan esemény, alkalom, amikor újabb és újabb embereket ismerhetünk  

meg avagy a barátainkkal fűzhetjük szorosabbra a barátságunkat, építhetjük a csapatszellemet, 

jobbak lehetünk a csapatmunkában – főként gondolok itt a TDK-ra és a sportcsapatokra. A 

fesztiválok, Beerpong versenyek alkalmával pedig, lehetőség nyílik a másik viccesebb, 

szabadabb énjének megpillantására, amit esetleg a vizsgaidőszak alatt egyáltalán nem 

láthatunk. Azonban, ha valaki kulturális körökön belül szeretne egy közösség tagja lenni, ő 

csatlakozhat a Janus Egyetemi Színházhoz vagy a Táncoló Egyetem valamely táncrészlegéhez, 

ahol szintén remek emberekkel alkothat csapatot. Tanulás ügyileg pedig, a fent említett 

lehetőségeknél nem csak a tudás bővítésre van alkalom, hanem remek tanulótársakat is 

szerezhetünk. Sőt, tanulócsoportok állnak össze nem csak magyar, hanem idegennyelvű 

diákokból is, így többféleképpen is el lehet magyarázni valamit, ha egyikünknek segítségre 

lenne szüksége. Segítségnyújtás a virtuális térbe is kiterjed, különböző csatornákon keresztül, 

mint korábban említettem a Facebook csoportot. Az ott összegyűlt polgárok segítenek 

egymásnak tanulmányi kérdőívek kitöltésével, avagy lakóhely vagy éppen lakótárs kereséssel 

kapcsoltban. Látszik, hogy az iskola falain kívülre is nyúlik a közösségi szellem, az életben más 

problémáknál is támogatjuk a másikat. Továbbá nem csak programok, de magazinok, 

hírportálok is erősítik a közösségünket, például a Confabula, ami a pécsi medikusok lapja, vagy 

Pécsi Egyetemisták Magazinja (PEM), ahol könyv- film- sorozat- program ajánlókat 

olvashatunk, avagy érdekes interjúkat egy-egy egyetemi polgárral.  

      Ezek mind összekötnek bennünket, még ha a Család minden tagját nem is ismerjük  

személyesen. Ezek a programok, oldalak, körök kovácsolnak minket össze, és a bennük való 

részvétel farag minket egy csapattá, egységgé. Ezek által jövünk rá, hogy jé, mennyi közös is 

van bennünk, akár gondolkodásban, akár stílusban, előadókban, érdeklődési körben, szinte 

bármiben.  

 



Amikor pedig együtt tervezünk, majd szervezünk meg egy rendezvényt, a mi rugalmasságunk, 

alkalmazkodásunk tesz minket jobb csapatjátékossá, arról nem is beszélve, hogy a közös 

ötletelés mókássá teheti a munkát, és emlékezetes mondatokat hagyhat az emlékezetünkben.  

      A legvégén, az egyetemi évek vége felé közeledve, a közösen eltöltött, jó hangulatú,  

vidám és olykor borús pillanatokkal teli éveket megkoronázza a diploma. X évnyi kemény 

tanulás után, hivatalosan is, papírral igazolva űzhetjük az általunk választott szakmánkat. Akik 

még nem diplomáztak; eltudjátok képzelni azt az örömöt, azt a kitörő boldogságot, ami eláraszt 

majd benneteket, amikor a diplomaosztótokon lesztek? Akik pedig már túl vannak e jeles 

alkalmon; emlékeztek milyen örömteli és elégedett érzés futott rajtatok végig? És nem vagy 

egyedül a boldogságoddal. Ott vannak veled a szaktársaid, barátaid, akikkel együtt 

várakozhatsz, amíg megkapod a diplomád az Anjou-liliommal díszitett – utalva Nagy Lajos 

királyra – taláros dekántól. Majd közösen dobhatjátok fel a kalapot, miközben egymás nyakába 

borulhattok örömötökben, hogy sikerült. Végig csináltam és csináltuk, együtt közösen. Néha 

egymást noszogatva a tanulásra, vagy olykor kényszer pihenőre küldve a fáradt munkamániást. 

Egymást húzva, motiválva, segítve.  

      A jövőre való tekintettel pedig, azt gondolom, hogy ha továbbra is ilyen klassz és sok- 

féle, sok irányú eseménysorozat lesz elérhető az egyetemi életben akkor, biztosan sokáig 

megmarad majd ez az összetartó társaság, és még sok-sok gólya megélheti, hogy milyen itt a 

PTE-n egyetemi hallgatóként egy hatalmas család részének lenni.  

 


